



校园又闻读书声

——宣汉县君塘镇中心校目击



精彩的美术课。

8月30日,记者在宣汉县君塘镇中心校看到,各个教室里,有的在给学生讲课,有的在组织学生读书。当其他学校还没开始报名,这里已经开学几天了。
“根据上级部署,我们学校8月19

日就召开了行政会议,8月26日正式开学行课。”学校副校长王秀建和陈春泉告诉记者,针对今年秋季提前开学这一特殊情况,学校老师提前结束了假期,投入到工作中。
虽然天气十分炎热,但学校各项工作井然有序。

在学生食堂,记者看到,厨房干净整洁,工人正忙碌着炒菜,为学生准备营养餐;教学楼二楼四年级一班教室,廖云老师正在上语文课《观潮》,同学们专心致志听课、勾画笔记,几位同学积极举手回答老师提问,课堂气氛十分活跃;综合楼一楼美术室里,牟必美老师在为五年级同学上美术课《认识色彩》,同学们桌上摆着画本和工具,在牟老师指导下,大家认真绘制作品。

下课铃响了,操场一片热闹,同学们聚在一起玩游戏,校园里呈现出生机勃勃景象。

“为确保提前开学,学校首先安排老师给家长打电话、发短信,告知变化后的开学时间;组织老师进行安全隐患大排查,排除安全隐患,将教学楼附近的大片凹陷地进行了围圈等;组织老师打扫清洁卫生,对综合楼三四楼漏水情况和食堂、教室等区域进行了修复和彻底扫除;提前联系书店,落实学生开学用书。”王秀建进一步介绍道。

据了解,宣汉县君塘镇中心校又称中国工农红军四川宣汉杨克明红军小学,是今年宣汉县秋季学期提前开学的12所学校之一。开学后,全体教师每天下午第三节课都要进行政治学习,积极发言。目前,学校各项工作已经走上正轨,老师正按照新学期的教学安排,引导学生积极努力学习。

·实习生 邵明 本报记者 桂爽 摄影报道·



回答问题。



做游戏。



认真看书。

大竹中学——8月26日,大竹中学召开新学期开学工作部署会,集中学习了相关文件,就新学期工作要点进行了解读。学校校长徐竹鸣在讲话中强调,老师们要将师德师风摆在首位,工作上要讲落实,教学上要讲效果,做一名合格的教师。

(代玉 李琪西)

大竹四小——8月28日,大竹县第四小学召开秋季开学工作会,对上学期工作进行总结,对开学注意事项做部署安排。同时,认真查看了教室、消防器材、疏散通道、校园周边环境、门卫室等,确保校园无安全隐患存在。
(黄必芬)

大竹十一小——为保证开学后各项工作顺利进行,大竹县第十一小学全体后勤人员8月27日全部到校,打扫卫生、布置展板、分发教材、制定计划等等。同一天,老师们还对教室和食堂进行了卫生清洁和消毒工作。
(吴汉蓉)

大竹县二郎小学——8月29日,大竹县二郎小学行政一班人深入到白羊、罗家、江水、新安等四个村小检查开学工作。白羊村小学现在仅有2个年级、5个学生,学校领导要求主任蔡继明一定要做好控辍保学工作。随后,对各村小的校舍安全进行了认真检查。
(蒋志平 刘胜政)

通川区一小莲湖学校——为了让新老教师和新同学尽快适应工作和学习,通川区一小莲湖小学专门组织了一年级教师岗前培训和新教师岗前培训。培训中,叶娟老师作为去年入校的新教师代表作了交流发言,副校长唐燕为新教师作了专题讲话。
(吴殊娟)

通川区十三小——8月27日,通川区十三小召开行政工作会,学校校长李伟要求老师们认真做好教室、办公室、功能室安全隐患排查,精心备好《安全第一课》教案并上好这节课。8月28日,学校对校园及其周边进行了拉网式隐患排查。
(陈丹)

通川区复兴小学——8月27日,通川区复兴小学召开秋季开学大会。会上,各分管领导对新学期工作进行了认真规划,激发了每位教职工的活力。学校校长马钧要求全体教职工将责任扛在肩上,继续为学校教育教学再上台贡献力量。
(王婷 本报记者 王万礼)

通川区西盟学校——8月24日,通川区西盟学校召开行政会议,提前做好开学前各项准备工作。会上,学校校长陈永华要求各部门团结协作,切实加强校园安全隐患排查,要保持校园环境整洁,教学物品供应要提前到位。
(张盼 本报记者 桂爽)

达川区实验小学——8月25日,达川区实验小学全体教师齐聚杨柳校区学术报告厅,拉开了为期一周的政治学习序幕。学校校长侯俊杰传达了达川区教科系统开学工作会议精神,要求全体教职员要严格遵守教师职业道德规范,安心从教,在岗位上找到自己的幸福感。
(夏学兵 本报记者 桂爽)

达川区南坝小学——8月25日,达川区南坝小学教职工暑期集中学习在学校会议室拉开帷幕。学校校长曾建明要求大家迅速收心,调整状态,以饱满的热情投入到工作中去。他强调了暑期学习的必要性和重要性,并要求大家认真做好学习笔记、写好学习心得。
(王云)

达川区永进学校——8月25日,达川区永进乡中心学校暑期政治学习正式拉开帷幕。校长黎玉川要求全体教职工要严格遵守学习纪律,认真领会学习内容,做好笔记,对学习态度不端正、流于形式走过场的将给予处分。
(黎仁娟)

达川区河市小学——8月30日,达川区河市小学开展2018年“师德常驻我心”教师演讲比赛,切实加强师德师风建设……演讲过程中,老师结合自身工作实际,用个案进行演讲,表达了争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心“四有”好老师美好心愿。
(朱金雁)

开江县新宁镇第三小学——8月29日,开江县新宁镇第三小学召开中层以上干部会议,各处室负责人就教学管理、德育教育、后勤保障等工作和新学期开学准备情况作了详细汇报。针对各处室的计划,学校校长叶利群带领大家进行了讨论,并做了修正。
(熊联频)

宣汉县圣灯中学——8月26日,宣汉县圣灯中学组织教职工进行暑期集中学习,通过学习,进一步加强师德师风建设,转变教职工的工作作风,教职工将以良好的精神状态积极投身于新学期工作中,争做合格教师,争做优秀教师。
(唐玉山 本报记者 桂爽)

厉兵秣马迎开学

——我市学校秋季开学准备工作一览

大竹中学重庆校友为母校加油

本报讯 8月25日,大竹中学百年校庆重庆分会场活动在重庆市南滨108酒店举行,学校党委书记、校长徐竹鸣代表学校向重庆校友介绍了近年来学校在教育、人才培养、学科建设及校友工作等方面的基本情况,希望校友们通过重庆校友会加强沟通交流,继续支持母校的建设和发展。

为表达对母校及恩师的感激之情,重庆校友会决定捐资用于大竹中学校本部礼堂升级改造。校友范春捐资三角钢琴一台,饶德丽校友捐赠校庆专用酒水,黄鹏校友捐款成立腾飞篮球基金,徐竹鸣校长为重庆校友会颁发了捐赠证书。

最后,师生同台朗诵诗歌《风景这边独好》,祝福大竹中学百年辉煌。
(刘宏苗 唐玲)

万源中学召开重庆校友座谈会

本报讯 在万源中学90周年校庆即将来临之际,为邀请各届校友回万中为母校庆祝华诞,8月25日,万源中学党委书记、校长张忠祥一行来到重庆,与在重庆工作生活的各届校友一起召开万源中学重庆校友座谈会。大家畅叙友情,并为母校诞辰献言献策。

座谈会上,张忠祥代表学校向广大在渝校友表达了问候和祝愿。他说,重庆自古以来人杰地灵,广大校友在这片土地上建功立业,取得了骄人的成绩,做出了突出的贡献,是母校的骄傲。同时,希望各位校友更多关注母校、帮助母校,让母校的明天更加辉煌。随后,张忠祥还将学校近年来取得的各项成绩、校园建设、校风打造等情况向校友们做了介绍。
(李玉中 本报记者 桂爽)

通川区发放贫困大学生助学金

本报讯 8月28日下午,通川区多家爱心企业举行“爱心圆梦·希望永恒”贫困大学生助学金发放仪式,33名品学兼优、家庭经济困难的大学新生受到资助。

据了解,当天受资助的33名贫困大学生只是通川区受资助学生的一部分。今年,该区共有88名学生受资助,其中受市级层面资助25名,残联资助5名,区投促局资助33名,团区委资助20名。根据家庭贫困程度,资助金额2000至5000元不等。有4名特别贫困学生由爱心企业对口资助4年,直至大学毕业。受资助学生代表曹家林在发言中,对爱心企业和社会各界表示诚挚的感谢,表示将珍惜机会,努力学习,练就过硬本领,以出色的成绩回报父母和家乡。将始终怀着一颗感恩的心,把爱的火种传递下去,尽己之力去帮助那些需要帮助的人。
(本报记者 王万礼)

达川区又一所公立幼儿园开园

本报讯 8月26日,达川区第二幼儿园举行开园仪式,填补了达川区南坝片区无公办幼儿园的空白,同时也标志着达川区学前教育向着均衡、优质的发展目标又迈出了坚实的一步。

该园前身为“达棉纺织厂幼儿园”,始建于1987年,2017年正式更名为达川区第二幼儿园。

达川区第二幼儿园所建建筑面积2545平方米,设有三个户外活动场地,园内建有现代化教室、科学探究馆、国学馆、美术陶泥馆、绘本馆、音乐坊等现代化教学用房。开设有托班、小、中、大班,有位360个。
(本报记者 陈鲸印)

新学期到来喜洋洋

——学校秋季开学掠影



通川区文华街小学举行一年级家长学校开班仪式。



大竹二小教师宣誓。



通川区二小北岩寺分校学生排练开学典礼节目。



达高中学生领到新书。



通川区二小教师检查暑假作业。



通川区八小教师整理新书。

小学班主任的管理艺术

·通川区复兴镇中心小学 庞秀丽

小学班主任就是一个娃娃头,要带领这群娃娃一步一步往前走,就要求每个娃娃在走的过程中明白自己的责任和义务,该做什么不该做什么。班主任只有把每个娃娃的责任和义务细化到每一位,像农民种地一样,细化“责任田”,娃娃们才能把每一件事做好,整个班级事务才能和谐有序。

一个班的班主任,就像一个家庭的家长,在建设好这个大家庭的基础上,还要维护好这个大家庭的和谐,既要稳定这个大家庭,又要规划这个大家庭的前景,着实不容易。上学期,你完假回到学校,我接手了一个四年级新班,面对天真无邪、活泼可爱又惹是生非的小机灵鬼们,就算我有七十二般武艺也无法很快将他们一一“降服”。

每天走进教室,看到的总是这样一幅场景:满教室的学生你追我打,桌子板凳东倒西歪,地上的垃圾满地,劳动工具东放西放。面对这一切,我静静地站在讲台上观察同学们的行为,作为班主任该怎么规范引导他们养成良好的学习习惯呢?在夜深人静时,我思量许久,决定用细化责任田的方式去引导和规范他们的行为,让

同学们好好学习,天天向上。
在班级管理,首先要做到平等关爱每一个孩子,坚持做到爱生如子。我接到的这个班刚好跟我儿子一般大,所以对待他们像对待自己的孩子一样,真诚地与他们融为一体,拉近彼此之间的距离,一切工作开展起来也就自然而然了。

其次,把班级管理的主动权交给同学们,让孩子管孩子,就像一个家里的每个成员一样,都要热心地去安排管理这个家。我决定把整个班级分成几个管理组,把他们的“责任田”细化到每位。如:语文管理组、数学管理组、英语管理组、值日管理组、公共区域卫生管理组、午餐管理组、午睡管理组、纪律管理组、楼道文明管理组等。

接着,就是把他们的“责任田”细化到一丝一毫。语文管理组职责:负责收发语文作业,检查并清点交作业情况,做好记录并上报语文老师。数学管理组职责:负责收发数学作业,检查并清点交作业情况,做好记录并上报数学老师。英语管理组职责:负责收发英语作业,检查并清点交作业情况,做好记录并上报英语老师,英语晨读期间负责安排晨读内容并领读。值日管理组职责:负责安排每天的值日生,督促并检查值日生工作的完成情况……每个小组都有明确的分工。

职责明确后,组长负责这个组的工作安排,班长和副班长负责对每个小组的管理情况打分。每个月一总结,对于工作做得好的小组给予鼓励、表扬。当然,各项工作实施起来总会

遇到许多问题,我每天都会去及时处理。同时,还要教班干部、组长们怎样管好“责任田”。比如:有同学不服管理的,有安排了事务却没有到岗的,有忘记了自己职责的,有出现问题自己没有能力处理的……每次遇到问题我都耐心地为他们排解,告诉他们小组之间要相互配合,要相互支持,要将心比心。经过几个月心理疏通,同学之间互相理解了,各项管理好开展了,大家有主人翁意识了,班级学习氛围更浓了,一切事务有秩序了,班主任工作轻松了。

我的班有一名罗同学,是一位性格内向、腼腆的女孩。以前从不敢独自上台,更不敢去管理成绩好的同学。但是现在她渐渐变得大胆了,有勇气去管理其他同学了,并且变得活泼开朗自信了。

我鼓励他们大胆地去管,放手去管,多种方法结合着用。经过几个月的精心管理,相互磨合,现在的班级发生了翻天覆地的变化:早晨有朗朗读书声了,课间活动文明活泼了,打饭排队有秩序了,同学之间相处礼貌了,班级氛围浓厚温馨了。现在觉得当他们的“家长”有一种幸福的滋味了。